

在平凡中坚守初心

周怡伦

早晨天刚蒙蒙亮，就被闹钟叫醒。起床后沿着关池路开始晨跑，路边早起的农民有些已经开始用脱粒机打玉米了，叮叮咚咚一片响。天气虽已转凉，路边的野花仍然开得招摇，没人照顾反而绽放得热烈。

凌晨2点出警调解了一起夫妻矛盾，回来的路上虽然略微有些疲惫，心中却一片宁和，恍惚中突然想起，来宁陕公安局龙王派出所已经一年多了。

2019年8月，对于大学毕业没多久的我来说，留在乡镇是一件可怕而难以接受的事情，因为家庭缘故，小学初中高中都在县城里就读，往日的印象中，对于基层乡镇的概念也很是陌生。当被告知自己被分到乡镇派出所时，除了意料之中的必然，更多的却是失望和茫然——担心乡镇条件艰苦不适应，忧虑回家次数少思念父母，抱怨远离县城的

刚上岗的头几个月，由于专业知识

薄弱和实际经验匮乏，面对报警人的各种询问，有时竟不知如何回答，只能将问题抛给所里的老同事，看着他们思路清晰，抽丝剥茧，直戳重点，好言相劝，不仅感叹一句：自己还是道行太浅。

虽然，对于怎样做一名合格的人民警察，自己在笔试和面试时回答得朗朗上口、铿锵有力，然而纸上得来终觉浅，实际体验仍是有一定的差距。几个月前一个70岁来的老太太在家人的陪护下到派出所来补录户口，一问得知，老太太原本是本辖区人士，上世纪九十年代初外出走丢，兜兜转转到了河北，一年前被其女儿寻回。由于一直没有户口，享受不了国家的各种医疗政策，就算是去世火化，也连个身份都没有。因为年代久远，老人及其家人手中没有任何原始身份信息，所以老人的户口补录工作难度非常大，这中途，我甚至出现过不

耐烦的情绪想将其敷衍过去。但后来，多次与县局治安部门进行沟通对接，尽可能地走村入户采集老人有效信息，历时两个月，终于为这位70岁的老太太将户口补上，当把新打印的户口本和新办理的身份证交到老人女儿手中时，她感激不已，屡屡称谢。这一刻，方才真正体会到“谋福祉”这三个字的含义，也为自己当时怕麻烦的态度而感到羞愧。

现在我喜欢上了这份职业，它让我觉得下基层并不是一件可怕而无法接受的事情，它让我学会了把握自己的脾性，控制自己的情绪喜怒，它让我学会在违法乱纪面前挺身而出，我明白了生活的艰辛，更明白了如何在基层工作中体现自己的价值。

案件移送石泉县人民检察院审查起诉，办案检察官仔细

本报讯（通讯员 林耀武 赵霖）“我愿意将偷转小萌的钱都给她还回去，我错了……”涉嫌盗窃罪的王某向石泉县人民检察院检察官说道。

原来王某与小萌曾是男女朋友关系，二人恋爱期间，王某知道了小萌的微信登陆密码及微信支付密码，后二人关系破裂，一气之下王某有了偷转小萌微信钱给小萌一个教训的想法。王某使用手机登陆小萌的微信，将小萌微信零钱的2000余元钱转到自己在网上购买的一个微信账号上，再将钱转到自己使用的微信上，挥霍一空。小萌发现微信零钱不翼而飞之后，怀疑是前男友王某所为，多次联系王某，希望其将2000余元钱归还。但是王某拒不承认偷转零钱的事情，小萌一怒之下，向公安机关报警。王某到案后，如实供述了自己登陆小萌微信偷转零钱的事实。

案件移送石泉县人民检察院审查起诉，办案检察官仔细审查案卷材料后，向王某释法说理，让其明白自己的行为已触犯盗罪，要认识到其行为的危害后果及应承担的法律责任，并希望王某能积极筹钱偿还偷转小萌的2000余元钱。同时，检察官多次给小萌和王某化解心结，小萌谅解了王某一时鲁莽行为。最终，昔日的恋人放下芥蒂，而王某也自愿认罪认罚，为自己的行为承担法律后果。



坚持问题导向冲刺“双进”目标

本报讯（通讯员 赵敏秀）11月13日，紫阳法院召开冲刺“双进年度目标任务”暨重点案件质效督办会，总结当前该院审判执行案件质效情况，分析短板弱项，研究部署下一步工作。

会上通报了当前审判执行案件质效情况、各员额法官办案任务完成情况以及长期未结案件情况，深入剖析问题根源，明确整改方向。会议提出，要坚持问题导向，以审判质效、案件质量为抓手，围绕审判执行质效核心指标，补短板、强弱项、抓落实、提质效。要增强工作责任心，挖掘工作潜力，积极行动、主动作为，密切部门之间的团结协作，共同努力推动法院各项工作再上新台阶。

平利巡特警及时救助癫痫发作落水群众

本报讯（通讯员 李娅莉）11月14日，平利县公安局巡警大队接到指挥中心指令称：陈家坝猫儿沟大桥有人落水了。当班值班中队长曹健立即带领民警曹鸿、何钊赶赴现场。

到达现场后，民警发现在大桥下游水面漂着一个人。由于桥太高，无法直接下水救人。曹健在拨打119及120急救的同时找来绳索，固定在桥上，曹鸿和何钊两人迅速顺着绳索徒手下到冰冷的河水中，合力将落水者救助到河边的水泥台上。此时落水者已经神志不清，嘴唇乌黑。曹鸿、何钊利用日常积累的溺水救助常识将落水者倒立吐水，又进行胸外心脏复苏按压。经过约三分钟的紧急救助后，落水者大吐几口水出来，勉强睁开眼睛，有微弱的生命体征。尔后，与赶来现场支持救助的消防队员一同将落水者从桥下救助上岸，抬上120救护车，送往县医院治疗。

后经了解得知，落水者姜某患有癫痫病史，当日中午路过猫儿沟桥时，癫痫发作，不慎落入水中，幸亏民警及时处警救助，避免了意外发生。家属对民警不顾个人安危，舍身相救的行为表示衷心地感谢。

市公安机关为“安马”保驾护航

本报讯（通讯员 周瑞儒）11月15日，“平安顺利·幸福安康”2020安康半程马拉松赛在安康高新区隆重举行，市公安局高度重视，周密部署，积极动员、全力以赴，历经一个多月的精心准备，共出动市局机关、汉滨、高新分局、旬阳县公安局及保安队员、志愿者等安保人员共计1800余人，圆满完成本次马拉松赛安保工作。

11月15日上午7时，全体参战执勤人员按照既定工作方案，提前进入执勤岗位，严阵以待，严守职责。安保总指挥、副局长崔锐利及责任指挥彭学军先后来到主会场现场及周边实地检查安保措施落实情况，及时发现解决问题，加强和改进安全防范工作。上午9时，半程马拉松赛隆重举行，全体安保人员恪尽职守，规范执勤，12时，全部马拉松赛事举行完毕，大部分安保人员撤离，交通安全保卫组继续全力维护交通秩序直到交通恢复正常。

宁陕公安局又抓获一名14年前命案逃犯

本报讯（通讯员 贺小瑞 付欣）11月13日，宁陕公安局再次破获一起14年前命案积案，抓获命案逃犯马某菊。

2006年10月1日，龙王镇村民马某菊与邻居因邻里纠纷发生争执，用斧头将被害人杨某砍伤后经抢救无效死亡。案件发生后，市、县两级公安机关高度重视，组织大量警力全力侦破该案，但由于当时条件限制，犯罪嫌疑人马某菊作案后一直在逃。14年来，宁陕公安局一直未放弃对此案的侦查工作。

2020年11月，经部、省、市、县四级联动，重重比对，案件取得重大突破，发现犯罪嫌疑人马某菊疑似在深圳龙岗区活动的轨迹。专案民警连夜奔袭2000多公里赶赴深圳市开展工作，通过细致摸排，艰苦蹲守，11月13日晚，专案组民警在公安部视频研判专家和深圳市公安局龙岗分局的协作配合下，在深圳市龙岗区坪地街道一出租屋内，将潜逃14年的命案逃犯马某菊抓获。

目前，犯罪嫌疑人马某菊对2006年故意伤害致人死亡的犯罪事实供认不讳，案件正在有序侦办中。

岚皋26位农民工获得索赔38.8万元

本报讯（通讯员 陈延安 唐平）11月11日，受岚皋县司法局法律援助，今年39岁的岚皋农民工宋祖国等26人获得被告共38.8万元赔款，首犯重庆市城口县陈某被三门峡市中级人民法院一审判处死缓。

1999年，岚皋农民工宋祖国等26人在河南省灵宝市猪羊镇黑马峪村矿区务工时，被前来抢夺矿资源的黑恶势力陈某一伙打伤，后一直未追责和赔偿到位。2017年扫黑除恶期间，陈某一伙因涉及多起恶性事件被告上法庭。宋祖国等人找到岚皋县司法局申请法律援助。该局迅速安排3名司法干部和律师前往灵宝市为宋祖国等开展法律援助。经过来回多次奔波，调查取证，终于弄清事实真相，最终协调双方按照一级轻伤每人2.5万元、二级轻伤每人2万元、轻微伤每人1万元的标准达成赔偿协议。

女孩小手卡门缝 民警来解困

本报讯（通讯员 叶柏成 龚德鹏）11月13日下午4时许，紫阳县麻柳镇5岁的张某在幼儿园放学后，与小伙伴们在儿童学习中心一起玩耍，不幸将右手卡在玻璃门缝中，顿时女孩痛得哇哇大哭。女孩的母亲与群众想尽办法，也无法将女孩的手从玻璃门缝中取出，随后他们拨打报警电话。

该镇派出所民警接到报警电话后，迅速赶往现场，经过查看民警们当机立断，选择利用工具拆卸玻璃门解除小女孩。前后不到10分钟，小女孩受伤的手脱离了险境。民警们又迅速驱车将小女孩送往麻柳镇中心医院拍片检查。经检查，女孩的右手只是受到轻微的软组织损伤，筋骨无大碍。

白河多措并举巩固提升“三率两度”

本报讯（通讯员 李伟）连日来，白河县全民动员，全县参与，多措并举巩固提升“三率两度”。

“三率两度”是人民群众获得感、幸福感、安全感的“瞭望哨”，更是对政法综治平安建设扫黑除恶专项斗争工作的评价“标尺”。白河县通过党委政府牵头抓总，政法单位主责主业，行业系统条块推进，“两代一委”社会组织协助发力等组织方法，通过文艺汇演、有奖知识竞答、“向人民汇报”、村村通广播宣传、“百村百场”宣讲、微信朋友圈动态推送、刷新标语、公交车显示屏滚动播出、发放宣传彩页，以及脱贫攻坚工作组院落会插播、人口普查入户宣传和固话模拟抽查等有效方式，把“三率两度”知识送进千家万户，深深根植人民群众心中，让人民公平、公正、公开评判，用“良心”做答。

检察官为反目恋人化解前嫌

『小司机』开车上路，危险！危险！



11月2日至11日，石泉县公安局分批次、分片区组织全局科级领导、民警、辅警共计300余人进行了2020年度双达标测试考核工作。测试项目包括男子1000米、女子800米、男子俯卧撑、女子仰卧起坐、立定跳远、10米×4往返跑等。通过测试，80%以上的民警均能达到合格以上等次，5%的民警综合成绩达到优秀标准。

余巧云 摄

“4321”工作法全力做好“三率两度”宣传工作

通讯员 程涛

息10余条，民警广泛通过朋友圈发送“三率两度”宣传信息，通过号召亲戚朋友转发评论，形成“一传十、十传百”的扩散效应。

建立三个“联系群”。为确保及时收集群众意见建议，进一步扩展警民联系媒介，及时掌握群众对平安创建工作的知晓率，该局分别建立“两代一委”服务对象、村级组织”三个微信群，加强与各群体的线上交流沟通，及时回应群众的关注、关切，在联系群内引导群众讨论交流平安创建工作，提升群众的参与度，增强群众参与平安创建的主人翁意识，让“人人都说家乡好”“我为平安白河代言”成为广大群众的主流价值导向。

开展两大“宣传活动”。在加强线上

宣传的基础上，该局通过做实两大宣传活动，进一步推动线下宣传无死角，真正让“三率两度”宣传深入人心。一是集中宣传。在集镇、广场等人流量大的地方开展集中宣传，通过悬挂横幅、发放宣传单页、设立现场咨询台等途径宣传“三率两度”，扫黑除恶、防骗防盗及冬季消防常识，提升群众的安全感和满意度。二是定向宣传。针对重点行业场所，开展“三率两度”宣传进学校、进医院、进企业等活动，针对不同行业群体，开展针对性的宣传，提升重点领域宣传效果。活动中，共发放宣传单页1万余份，悬挂横幅30余条。

发送一封“倡议信”。为增进群众对公安工作的理解和支持，通过公安新媒体

推送一封“倡议信”，主动向广大群众汇报一年来白河公安工作取得的成绩及平安创建工作成效，广泛征求意见建议，号召广大群众积极参与平安创建工作。同时，各派出所结合实际，通过召开“向人民汇报工作座谈会”“警民恳谈会”等形式，与群众面对面沟通交流，现场答疑解惑，进一步拉近了警民距离。

白河公安通过“4321”工作法加强“三率两度”宣传，进一步延伸了宣传触角、扩大宣传范围，形成以点带面的辐射效应，营造了浓厚的“三率两度”宣传氛围，广大群众参与“三率两度”测评的积极性、主动性大大增强，为更好展示平安白河创建成果奠定了坚实基础。

为深入推进平安白河建设，全面展示平安创建工作成效及扫黑除恶专项斗争成果，进一步提升“三率两度”知晓率，更好发动广大群众理解、支持、参与平安创建工作。在全省“三率两度”测评的关键时期，白河县公安局采取“4321”工作法全力做好“三率两度”宣传，不断夯实平安创建基础。

用好四类“媒介”。为进一步扩大“三率两度”宣传工作的覆盖面，该局充分利用“手机短信、公安新媒体、社会新媒体、民警朋友圈”等媒介，大力宣传“三率两度”内容，构建全方位、立体化的宣传攻势，确保群众的关注点在哪里，公安宣传的触角就延伸到哪里。截至目前，在公安政务新媒体推送宣传信